

## ZPRÁVA ZE ZASEDÁNÍ NÁRODNÍ RADY SFŘ ČR č.3-23

9.9.2023 PRAHA klášter MINORITŮ, od 9:30

---

**Přítomni:** Václav Vendelín Hájek, Luboš František Kolafa, Marie Václava Richterová, Petr Bonaventura Tesařík, Lumír Ruffin Hurník, o. Kryštof Skibiński OFMConv., Vladimír Jan Pavel Dvořák, Lubomír Irenej Mlčoch, Mirka Brigita Čejchanová, Pavel Petr Vaněček, Marcela Růžena Řezníčková, o. Rafael Budil OFM Cap.

**Omluveni:** o. Eliáš Tomáš Paseka OFM,, Markéta Terezie Kubešová, Hana Brigita Reichsfeld

**ÚVOD** – modlitba Rituál (str.139) + br. Vladimír – *Napomenutí sv. Františka – Blahoslavení, kdo působí pokoj, zachovat pokoj navzdory všem okolnostem, zasvětit svůj život službě bližnímu. Br. Vendelín přidal prosbu k Duchu svatému za oběti všech válek a trpící.*

**SDÍLENÍ** – co kdo prožil a čím prochází

**VÝSTUPY Z ROHOŽKOVÉ KAPITULY NA VRANOVĚ** – pečlivě zpracoval během léta br. Irenej, br. Vendelín osloví br. Jiřího Zajíce, aby vypracoval z těchto výstupů kratší verzi= vizi. Tuto vizi zveřejníme a přepošleme do MBS s odkazem na uloženou delší verzi (na web). Účastníkům kapituly rozešleme i delší verzi.

**Dát do Zpravodaje informaci o setkání ministrů v lednu 2024** – br. Vladimír a Vendelín

**Nová služba PODPORA POVOLÁNÍ** – přijal ji br. Petr Bonaventura – co bude obsahem této služby a jaká bude cílená skupina? Br. Vendelín – jde o širší komunikaci s bratry a sestrami I. a II. řádů, kteří mají na starost službu podpory povolání – je třeba to zjistit; dále bude třeba předávat si informace – TV Noe, spolupráce s misijní činností řádů, snad i prezentace SFŘ na setkání mládeže na Velehradě při duchovních obnovách, promítání filmu o SFŘ, svědectví; br. Petr Bonaventura navrhne, co by a jak by mu bylo v této službě blízké (zaměření na mladé, komunikační technologie...) a jiné oblasti mohou být doplňovány jinými služebníky

**Pouť na Hostýn** – doladění detailů ohledně mše svaté a adorace, pro ikonu pojedje br. Vendelín se s. Hankou Brigitou v úterý 12.9.2023

**FRANTIŠKÁNSKÝ INSTITUT** – s. Ludmila ukončí činnost, možná převezme br. Regalát – je to v jednání. Snad časem vzniknou z materiálů skripta. Do budoucna jsou dvě možnosti – buď institut přetransformovat (nové okruhy, noví vyučující, mohli by pokračovat ve studiu i ti, kteří institut absolvovali), nebo institut zrušit a společně vytvořit jinou formu františkánské formace. **Br. Vendelín prosí o podněty**, jak řešit toto dilema – **do 4.10.2023** – v tento den proběhne setkání představených všech františkánských řádů a bude se o tom jednat. **O. Kryštof** – radí uchovat univerzitní institut a pokusí se zjistit, jak tento institut funguje v Polsku (Krakow) – jak probíhá studium, jaká jsou téma atd., **výzva pro členy MBS v Praze a okolí** – kdo z členů by mohl pomoci s organizací Fr. Institutu?

**PUTOVÁNÍ IKONY** – bude probíhat podle předem připraveného harmonogramu, br. Vendelín se s. Markétou domluví rozdělení obrázků na památku do MBS, br. Vendelín bude o putování ikony informovat TV Noe a Katolický týdeník, br. Vladimír – rádio Proglas. Nabídnout v MBS i možnost v rámci akcí spojených s uctíváním ikony promítnout film o SFŘ, jde to stáhnout z googlu (27 min, 2,4 GB)

**ZMĚNY DUCHOVNÍCH ASISTENTŮ MBS** – řeší a bude řešit br. Vendelín s o. provinciály, stejně jako možnost sloučení stárnoucích a tím i méně aktivních MBS – příklad MBS Karviná – svědectví o tom, že to jde, napíše br. Lumír a br. Václav do Zpravodaje

**PŘEDSTAVENÍ MBS – RUBRIKA VE ZPRAVODAJI** – ministři MBS dostali dopis s žádostí o představení svého MBS, pokud nepřijdou články, br. Vendelín bude postupně vyzývat 2-3 společenství, aby na 4 otázky odpověděli a tím se představili.

**ODKAZ Dr. NOSKA** – pokračuje zpracování, rukopis bude hotov do konce volebního období NR v r.2024 br. Irenej – navrhuje zadat zpracování rešerší Dr. Noska, které tehdy oslovily v časopise Dorost i mladou generaci  
**br. Vladimír** – navrhuje uspořádat přednášku o Dr. Noskovi a jeho odkazu – více propagovat, najdeme termín?

**ZMĚNA NÁZVU ZPRAVODAJE – ZPRAVODAJ BRATRSKÝCH SPOLEČENTSTVÍ** (dříve NR) – jednomyslně odsouhlaseno – dle návrhu budou vytvořeny stálé rubriky (mají své odpovědné „redaktory“), ale přitom zůstává prostor podněty ze života; br. Lubomír – reflektovat i mezinárodní společenství a oslavy 800. výročí – příští rok 2024 – výročí stigmatizace sv. Františka – ano – viz rubrika NAŠE FORMACE, s. Maruška – návrh přikládat fotky k textům(?), proti tomu je br. Pavel – horší tisk s obrázky...

Kalendář – datum **volební kapituly – 13.-14.9.2024** – s. Marcelka zamluvila Hostýn a **prosí s. Markétku, aby tento termín oznámila mezinárodní radě co nejdříve**, br. Vendelín pošle výzvu do MBS, aby si pomalu připravovali návrhy na delegáty a nové služebníky do NR SFŘ., br. Pavel navrhuje informovat o tom i na setkání ministrů v lednu 2024

11.-12.5.2024 – **klášter ZÁSMUKY – setkání celé františkánské rodiny** – možnost přespání v prostých podmínkách po františkánsku – kostel Stigmatizace sv. Františka Serafinského, v plánu pěší pouť – 10 km

**Br. Vladimír** – prosí o informace o domluvených termínech BaP vizitací a voleb MBS– viz tabulka, kde je vyznačeno, co spěchá...

**Br. Luboš** – **formační setkání 20.-21.10.2023 – ZMĚNA – bude probíhat v refektáři PMSI**, do 15.10. je nutné nahlásit br. Lubošovi zájem o ubytování, Luboš osloví jezuity a dominikány, zda by u nich šlo poutníky ubytovat – **1.10. poslat do MBS informace**

**s. Maruška** – prosí o připomenutí **odeslat příspěvky** v nám svěřených MBS, které ještě platbu neposlali; **FOFR** = fond ohrožených františkánských rodin – 10 % z členských příspěvků se může poskytnout – pište návrhy kam a komu z řádu poslat finanční pomoc.

**Br. Lubomír** navrhl použít přeplatek – 9000 Kč, který došel až po uhrazení částky za jesličky na Sv. Antonínku, na podporu Hnutí Pro Život – výstava Dítě je zázrak – odsouhlaseno

**Br. Lubomír** připraví do aktuálního čtvrtletníku informaci – výzvu ke slavení 800.výročí Greccia vycházející z materiálu Sekretariátu pro formaci CIOFS

**s. Maruška** připomíná cestovní příkazy, např. pro cesty na zasedání NR

**br. Vendelín** pojedí v následujícím týdnu pro ikonu do Mariboru, společně s Hankou Brigitou

**br. Lubomír** se nabídl udělat podle formačních materiálů CIOFS krátký text, jak slavit vánoce v jubilejním roce

**br. Petr Bonaventura** kontaktuje Jakuba Fejka ohledně plánů na modernizaci webu sfr.cz

**br. Vendelín** slibuje, že poděkuje Markétě za překlad i domlouvání předání ikony

**br. Vendelín** přibližuje, jak konkrétně bude společenství v Uherském Hradišti zacházet s ikonou: veřejné setkání, radostný růženec, mše svatá, adorace, modlitba sv. Františka; během 14 dnů ale poputuje také do blízkých MBS, případně i do domů

**br. Vendelín** připomíná, abychom nabízeli kvardiánům praktickou pomoc tam, kde je MBS při klášteře

**zapsala Mirka Brigita Čejchanová**

**doplnil a odsouhlasil Václav Vendelín**